

РЕШЕНИЕ
Ученого совета ФГБОУ ВО «ЧелГУ»
по вопросу «О научной и инновационной деятельности университета»
от 25 февраля 2019 г., протокол № 12

Заслушав и обсудив доклад проректора по научной работе Бучельникова В.Д., Ученый совет отмечает, что научная и инновационная деятельность за отчетный период осуществлялась в соответствии с приоритетами научно-технологического развития России и Программой развития ЧелГУ (далее –Университет). В отчетный период реализовывался 101 научный проект в области научно-исследовательской деятельности. Объем финансирования научных исследований и разработок за 2018 год, полученный по грантам различных фондов, заданиям федеральных и региональных органов исполнительной власти, организаций реального сектора экономики, а также из внутренних источников составил 95178,6 тыс. руб. (увеличение по сравнению с 2017 годом на 11523,9 тыс. руб.).

В 2018 году публикационная активность работников Университета сохранилась на высоком уровне, опубликовано 2480 научных работ, проиндексированных в Российском индексе научного цитирования. В ведущих мировых базах Web of Science Core Collection и/или Scopus проиндексированы 272 научные работы. Университет издает 8 журналов, из которых 3 входят в перечень ВАК или приравнены к ним. Остальные журналы развиваются с целью вхождения в этот список и в базу данных Scopus.

В Университете совершенствуется система поддержки и стимулирования научной и инновационной деятельности сотрудников. Число сотрудников, получивших различные формы финансовой поддержки за научную деятельность, превысило 200 человек.

Развивается инфраструктура научной и инновационной деятельности: создан Центр экспертизы, открыт бизнес-инкубатор, ведутся работы по оснащению коворкинг-центра бизнес-инкубатора, начато формирование центра прототипирования.

В то же время существует ряд проблем, связанных с развитием научной и инновационной деятельности. Остается невысокой результативность подготовки научно-педагогических кадров. Не решена задача открытия новых диссертационных советов. Сохраняется низким количество зарегистрированных объектов интеллектуальной собственности Университета.

Ученый совет отмечает приоритетные задачи совершенствования научной и инновационной деятельности: развитие фундаментальных и практико-ориентированных научных исследований, развитие диссертационных советов в Университете, укрепление позиций научных журналов, издаваемых Университетом, организация научно-экспертной деятельности, активизация междисциплинарных исследований, а также разработок, выполняемых в рамках реализации Национальной

технологической инициативы, активное участие в реализации Национальных проектов (в первую очередь – «Наука» и «Образование»), развитие внутренней системы поддержки научных исследований для решения приоритетных для Университета задач.

Ученый совет РЕШАЕТ:

1. Признать научную и инновационную деятельность в 2018 году в Университете удовлетворительной.

2. Продолжить работу по совершенствованию внутриуниверситетских механизмов поддержки научной и инновационной деятельности, в том числе на основе принципов проектного управления.

Ответственные: Бучельников В.Д., проректор по научной работе.

Срок исполнения: октябрь 2019 года.

3. Обеспечить условия для регистрации прав на объекты интеллектуальной собственности, создаваемые учеными университета, с целью развития прикладных НИОКР в интересах предприятий реального сектора экономики, в том числе с использованием программ государственной поддержки.

Ответственные: Плетнёв Д.А, зам. проректора по научной работе.

Срок исполнения: ноябрь 2019 года.

Председатель
Ученого совета

Д.А. Циринг

